

Районный конкурс художественно-литературного творчества

«Что значит Родину защищать?»

Номинация «Прозаическое творчество (проза)»

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
средняя общеобразовательная школа № 27 п Комсомolec

«Теперь они в моем сердце»

Эссе

Бурлуцкой Евы,
ученицы 8 класса
МБОУ СОШ №27
п. Комсомolec
Ейский район, 14 лет
руководитель:
учитель русского языка и
литературы
Невзорова Л.Д

2016 г.

Защитники... За щитом, за укрытием, под их надежной защитой... Это о них, защитниках Родины, вспоминаем мы, когда наступают лихие времена, когда мы приходим к мемориалам и скромным обелискам, воздвигнутым по всей нашей огромной стране, когда мы видим Бессмертный полк, торжественно и скорбно прошедший по всей России в год 70-летия Великой Победы.

Защитники Отечества жили на русской земле во все времена. Они защита мира и жизни. Мы не раз слышали эти слова, но есть ли они в нашем сердце?



Я, конечно же, знала, что мои прадеды воевали. В школьном коридоре уже несколько лет висит стенд «Победа деда-моя Победа!» с фотографиями земляков-ветеранов Великой Отечественной войны. Там есть снимок моего прадеда Василия Петровича Бондаренко, ушедшего на фронт из родного поселка, погибшего в 1943 году. Я никогда его не видела, и, скорее всего, для меня он больше легенда, чем живой человек. Второй прадед, Резанов Семен Филиппович, вернулся с фронта инвалидом, с серьезным ранением правой руки, с осколком в груди... О своих прадедах я знаю лишь по немногим фотографиям да по рассказам бабушки. Она помнит оккупированный немцами Ейск, расстрелы людей, издевательства фашистов, и эти рассказы словно приближают ко мне моих прадедов, величие их солдатского подвига.

И вот я вновь у школьного стенда. 132 фотографии... Сколько судеб, сколько капель крови и пота, из которых складывалась Победа. Это они, защитники, отстоявшие нашу землю, прогнавшие фашистов с родной земли. Они-простые деревенские люди, не богатыри сложением. Но разве они не Богатыри?

Признаюсь, я в свои 14 лет иногда ссорюсь с родителями, обижаюсь на какие-то замечания папы, непонимание... Но совсем недавно, в январе этого года, наш класс был на Уроке Мужества в школьном музее. И вдруг я увидела фотографию моего папы на стене, а рядом его военный билет. И ему, солдату, побывавшему в «горячей точке» в 90-е годы, нашлось место в музее рядом с ветеранами Великой Отечественной! Я даже вздрогнула, затем замерла. Это же мой папа, которого я не всегда слушаюсь, не всегда понимаю! Может, тогда впервые я поняла, что не все знаю о нем, и мне захотелось поговорить с ним, расспросить о войне, в которой довелось ему участвовать.



Каково это –быть на войне? Но папа уходил от ответа, не хотел говорить. А ведь прошло столько лет! Лишь мама и бабушка немного приоткрыли завесу.

В июне 1994 года как солдат российской армии папа воевал в Чечне. Вот и запись в военном билете: «ВВ МВД . Стрелок АКС-74». Это была небольшая вроде бы война, но она оставила свой страшный след в душах людей. Солдаты выполняли свой долг– нужно было защитить целостность страны, остановить боевиков.

К счастью, папа не был ранен, вернулся живым и здоровым. Но война ему снилась еще очень долго. От мамы я узнала, что особенно страшным был такой сон: БТР, где находился папа с товарищами, глохнет, и их всех расстреливают. Спал папа первое время очень плохо, часто вскакивал, просыпался.

Поразил меня и такой случай: подорвалась машина, доставлявшая им воду, а было очень жарко, очень хотелось пить. На горной дороге встретила небольшая лужа, и пили они из этой лужи... Разве можно представить это в мирной нашей жизни?! Была однажды на mine подорвана и продовольственная колонна. Когда стало безопасно, бойцы ходили по дороге и собирали то, что осталось от взрыва, хоть какие-нибудь остатки продовольствия. Это тоже страшные лики войны. А они, бойцы, все должны были вынести. И этот случай заставил меня задуматься: как часто мы, современные дети, капризничаем, перебираем, что съесть, что попить...

Привыкший с детства к труду, папа и в условиях трудной армейской службы в



«горячей точке» работал: надо было хоть немного устроить быт, перестелить полы в казарме. Папа взялся за дело добровольно, но материала не было, и ему пришлось самому добывать доски, ходить по развалинам, рискуя нарваться на боевиков. И это будни войны! Ни о чем этом папа не хотел рассказывать, не хотел вначале тревожить родных, а позже не хотел вспоминать. Только один раз папа признался, что в соседней части ночью бандиты вырезали почти всех солдат. Но надо было остановить террористов, не допустить ослабления наших границ на Кавказе. И они, простые парни-солдаты, офицеры - сделали это. Сегодня все знают о мирном городе Грозном, о том, как он отстроился, похорошел. И в этом заслуга и моего папы тоже.

Теперь я не просто понимаю, я до боли в сердце чувствую, как было им тяжело: и прадедам, и отцам...Любая война - это труд, пот, кровь, смерть. Но их спасала, делала несгибаемыми ЛЮБОВЬ. Любовь к семье, родным, дому, Родине.

Так было и будет всегда. Наши прадеды, отцы стояли щитом у границ, не пускали или прогоняли врагов Отчизны, всех, кто пытался лишить нас свободы, разрушить мирную жизнь.

Музейная комната, фото прадедов на стенде, фото моего отца....Защитники Отечества, как же я ими горжусь! И теперь все они-защитники Родины- не только в моей голове, памяти - они в моем сердце.

